



Тимофеев Иван Дмитриевич (литературный псевдоним Вутлан), писатель и переводчик, окончил иняз в 1957 году.

Он считает, что на факультете были люди, которые повлияли на его судьбу. Сельский паренек в школе изучал немецкий и русским владел неважно, поэтому у него были трудности с учебой. Нависла угроза отчисления. И тогда за него вступилась Надежда Осиповна Мандельштам, жена известного опального поэта. Она занималась с Тимофеевым дополнительно английским и латынью, водила всю группу в театр и на экскурсии, приносила книги английских и американских поэтов, на примере старых зданий учила разбираться в архитектуре, приводила на факультет интересных людей. Так же он благодарит судьбу за встречу с Тютиковым Юрием Николаевичем, бывшим референтом начальника Генштаба СССР. После окончания института Тимофеева единственным рекомендовали на курсы военных переводчиков. После года обучения по закрытой программе получил лейтенантские погоны. Вначале Тимофеев был прикомандирован к военному атташе советского посольства в Арабской республике Египет (АРЕ), затем служил унтер-офицером египетской армии (приравнивается к званию старшины вооруженных сил СССР), был назначен стрелком – радистом военно-транспортного самолета АН-12, переводил команды наземных диспетчеров и пилотов. Было, что вместе с переодетыми в арабов советскими летчиками тайно доставлял мятежникам Йемена «гуманитарную помощь»: боеприпасы, стрелковое оружие, ракеты для установок залпового огня и артиллерии небольшого калибра. За полтора года Иван совершил более 20 боевых вылетов. Отлетал назначенный срок и был направлен в местную школу военных летчиков переводчиком, учил немецкий, арабский, индонезийский языки. Позже был несколько раз завербован, служил старшим переводчиком в Управлении артиллерии и ракетных войск Генштаба АРЕ. Имеет награды – Медаль за боевые заслуги, «За воинскую доблесть» и « Почетный знак воина-интернационалиста». По состоянию здоровья Тимофеева откомандировали в СССР, он начал «с нуля», а точнее с работы учителем английского в вечерней школе, потом директором школы, чиновником при председателе Совета министров ЧАССР. Иван Дмитриевич проработал директором Чувашского книжного издательства 17 лет, является членом Союза писателей России, заслуженным деятелем культуры Чувашии. Написал 7 книг, в их числе популярные в народе «шпионские».

В настоящее время старший преподаватель кафедры иностранных языков Иван Дмитриевич Тимофеев преподает в ЧГПУ английский на историческом и художественно-графическом факультете и пишет новую книгу о шпионах.